



Евросоюз призывает бороться с потеплением всем миром и неотложно

Позиция Евросоюза бескомпромиссна и основывается на научных исследованиях, свидетельствующих: глобальное потепление более чем на 2°C по сравнению с так называемым до индустриальным периодом (концом XIX века) приведет к необратимым и катастрофическим для планеты последствиям. А потеплело за последние сто лет уже почти на 0,8°C, при этом количество выброшенных человечеством в атмосферу газов делает неотвратимым дальнейшее повышение температуры еще на 1°C. Превышение порога потепления угрожает наводнениями в одних точках планеты и приведет к проблемам с водой в других, количество голодающих может возрасти на 10СМОО миллионов, под негативным влиянием окажутся флора и фауна, сельское хозяйство.

Остановить надвигающуюся угрозу можно резким сокращением выбросов в атмосферу газов, вызывающих парниковый эффект. Прежде всего это оксид углерода CO₂. Газы накапливаются над планетой и действуют как стекло в оранжерее: пропускают на Землю солнечную радиацию, но не выпускают в космос излучаемое планетой тепло.

Поэтому Евросоюз добивается, чтобы человечество договорилось о согласованных действиях по сокращению выбросов газов. Его предложения таковы. Развитые страны должны до 2020 года уменьшить свои выбросы на 25-40% по сравнению с 1990 годом. Развивающиеся — должны предпринять усилия для удержания своих выбросов на уровне 15-30% ниже количества, которое имело бы место в 2020 году без приложения таких усилий, т. е. по сравнению с ранее прогнозируемым уровнем. Если планета будет придерживаться такого сценария, то выбросы парниковых газов достигнут своего пика к 2020 году, а потом начнут уменьшаться. До 2050-го человечество будет выбрасывать в атмосферу вдвое меньше CO₂, чем выбрасывало в 1990-м. При этом развитые страны должны к тому времени сократить свои выбросы на 80%.

При этом ЕС независимо от действий других стран обязался до 2020-го уменьшить

свои выбросы на 20% по сравнению с базовым годом. Более того, он готов поднять эту планку до 30%, если такие же обязательства возьмут на себя другие развитые страны.

По мнению ЕС, соответствующее юридически обязующее соглашение должно быть подписано в Копенгагене: по сути, декабрьская конференция является последним шансом сделать это. Ведь Киотский протокол, нынешний инструмент противодействия глобальному потеплению, действителен до 2012 года. Поэтому жизненно важно достичь согласия уже сейчас, чтобы с 1 января 2013-го заработало новое соглашение.

При этом Европейский Союз считает: больше всех должны сократить свои выбросы развитые страны, но в то же время они должны финансово помочь в этом развивающимся государствам. По подсчетам Европейской Комиссии, объемы необходимых для развивающегося мира средств будут составлять 100 млрд евро в год. При этом 20-40% этих средств должны предоставлять сами развивающиеся страны, еще около 40% может прийти с рынка торговли квотами на выбросы парниковых газов, и третья часть — а это 22-50 млрд. евро ежегодно — должны аккумулироваться в фонде, созданном развитыми странами. Сам Евросоюз готов в случае достижения договоренности внести свою часть.

Выбросы CO₂ от индустриальных стран и прогнозные сценарии на период до 2020 года.

Источник: Евробюллетень.-2009.-№5.-С.12.